

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Газета Топкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 18 (1359) Суббота 5 мая 1945 года цена 15 коп

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР **УСТАНОВИЛ:**

1. Выпустить Четвертый Государственный Военный Займ на сумму 25 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.
2. Обязации Займа и доходы от них, в том числе выигранные, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Четвертого Государственного Военного Займа.

Как один подпишемся на заем победы!

Победа нашей победы рвет над нами! Разгромлено черное гнездо фашистского милитаризма и фашистского варварства. Сбылись пророческие слова великого Сталина!

Великой славы покрыла доблестная Красная Армия свои боевые знамена. Как грозный судья идет с покоренной землей проклятой членистой гитлеровской Германии, несет фашистский зверь, пробиравший последний час, час полной расправы на чудовищные преступления, и топчет разоруженных наших солдат в сыр, на миллионы загубленных человеческих жизней, за кровь наших.

Закат сегодня советская страна, этот радостный час взоры советских людей вновь и вновь обращают к тому, кто создал и организовал исторические победы, к великому патриоту и мудрому Сталину. Тому сегодня обращены слова горячей благодарности и беспредельной преданности народов.

С патристическим дыханием ежедневно звучит советские люди неслыханными призывами вождя и салюты славы нашей родины Москвы в честь одержанных над врагом. Люди с гордостью говорят о победе есть результат и нашего героического труда в тылу, есть результат успешного выполнения государственных планов.

Да, это так. Без повседневной работы тыла фронту, без стальных солдат не возможно была бы победа над разбойничьими бандами фашистской Германии. Великая слава трудовых денежных работников в государственные займы, своим трудом на фабриках и за-

водах, на колхозных и совхозных полях советский народ обеспечил исторические победы Красной Армии над врагом.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин в своем лермонтовском приказе говорит:

«Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправщики, возманившие себя властителями мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному — докопать фашистского зверя».

Долг всех трудящихся нашего района в ответ на приказ вождя — доказать всестороннюю помощь фронту, ускорить час окончательного разгрома вражеских полчищ.

Сегодня мы публикуем постановление Совнаркома СССР о выпуске Четвертого Государственного Военного займа. Священная обязанность каждого трудящегося нашего района единодушным подписанием на новый заем еще и еще раз продемонстрировать силу и мощь Советского государства, его непоколебимую волю к победе.

Дружной подпиской на Четвертый Государственный Военный заем дадим родной Красной Армии еще больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок и другого боевого оружия, ускорим час окончательного разгрома врага. Победа близка!

Все для фронта, все для победы!

Подпиской на Четвертый Государственный Военный Заем усилим помощь победоносной Красной Армии, приблизим час нашей окончательной победы над врагом! Смерть немецким захватчикам!



Четвертый Государственный Военный Заем. Образец облигации достоинством пятьсот рублей. Фотохроника ТАСС.

Поможем нашим сынам

Дружно, с высокой патристическим подъемом проходит подписка на Четвертый Государственный Военный Заем по колхозу имени Крупской, Цыпинского сельсовета. Старейший 72-летний колхозник, отец фронтовика, Андрей Данилович Блюцук подписался на 1000 руб. и сразу же внес сумму подписки наличными. 62-летний колхозник, отец фронтовика, Алексей Макарович Мугилец подписался на 1000 руб. и сразу же внес сумму подписки. Старейшая 69-летняя колхозница Козловская Абулина, мать фронтовика, подписывалась на 700 руб. и внесла сумму подписки. 75-летний колхозник Михаил Аркадьевич Чернышев, отец двух сыновей фронтовиков, подписался на 500 руб. и сразу же внес сумму подписки.

— Поможем сынам быстрее добить фашистскую прохлю, — говорили старики патриоты внося сумму своей подписки.

Подписка по колхозу продолжается.

Ревлюк.

ДОБ'ЕМ ФАШИСТСКОГО ЗВЕРЯ

С исключительным высоким патристическим подъемом прошла подписка на Четвертый Государственный Военный Заем среди коллектива рабочих Топкинского шпирового дела. Подписка началась сразу же, как только было прослушано постановление Совнаркома СССР и доклад Наркома Финансов СССР тов. Заверва о выпуске займа, и закончена по коллективу в рекордно короткий срок. В коллективе нет ни одного рабочего, который бы не подписался на заем. Сумма подписки составила, в среднем по коллективу 141,6 проц. к месячному фонду зарплаты. Многие товарищи подписались на полтора и двухмесячный оклад. Так, например, ма-

шинности Бардин Михаил подписался на 4.200 рублей при зарплате в 2.800 руб., Варахнин на 3.500 руб. при зарплате 1.820 руб., Дюжев на 2.200 руб. при зарплате 1.200 руб. и т. д.

— Красная Армия, руководимая великим полководцем, Маршалом Советского Союза любимым Сталиным сокрушила банда немецко-фашистских разбойников. Замил нашей победой рвет над Берлином! Дружной подпиской на заем поможем героической Красной Армии быстрее добить встывающего кровью фашистского зверя, — говорили рабочие подписываясь на заем.

Н. Зорин.

В фонд обороны родины

С большим подъемом проходит подписка на 4-й Государственный военный заем на заводе, где директором т. Лещарев.

Стахановцы и стахановки, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода отдали своим Родинам свои средства.

Подписка на много превысила месячный фонд зарплаты завода. Сумма подписки составляет 169 процен-

тов месячного фонда зарплаты. Большое количество рабочих завода подписались на заем на 2-х и 3-х месячный заработок.

Токарь-патриот Харзаров Михаил подписался на 4-месячный заработок, токарь Михаил Грабко и слесари Николай Феофилов подписались каждый на трех-месячный заработок.

Подпиской охвачен весь коллектив завода.

Подписка проходит успешно

Помой — 4-й государственный военный заем выпускается в незабываемые дни исторических побед Красной Армии.

Это хорошо понимают трудящиеся нашей страны и реализация нового займа, задан приближающегося час победы над фашизмом, проходит с большим успехом.

В топкинской школе тракторных металлистов подписка прошла при полном охвате всего коллектива и с превышением месячного фонда зарплаты. Директор школы Осалов и зав. учеб-

ной частью Давидов, подписались на 200 процентов месячного оклада каждый.

Также хорошо прошла подписка и в парходе Топкинского района. При фонде заработной платы 3.500 рублей, сумма подписки достигла 6.450 рублей.

Вперед других по коллективу пархода идут т. Веллер, при зарплате в 1000 руб. подписавшийся на 2000 рублей и тт. Денисов и Грубцына при окладе 800 рублей подписавшиеся на 1200 рублей каждый.

В колхозах района

Вечеру 4 мая в колхозе имени Ленина, Соломинского сельсовета, подписка на заем была закончена. Колхозники подписались на 36 тысяч рублей и внесли наличными 6 тысяч рублей. Сбор денег продолжается.

Хорошо проходит подписка на 4-й Государственный военный заем в колхозе «Пашаер», Павлигинского сельсовета.

45 членов этого колхоза подписались на 30 тысяч рублей и уже внесли наличными 20 тысяч рублей.

Колхозники колхоза «Память Ленину», Шагинского сельсовета, к концу дня 4 мая подписались на 15 тысяч рублей и внесли наличными 10400 рублей. Подписка и сбор денег продолжают.

21 колхозник сельхозартеля имени 7-го августа сельсовета, Юрьевского сельсовета, подписались на 18200 рублей. Внесено наличными 4 тысячи рублей.

В первый же день закончилась подписка на 4 Государственный военный заем в колхозе «Память Фрунзе», Баратовского сельсовета. Сумма подписки по колхозу достигла 29 тысяч рублей, из которых наличными внесено 5 тысяч рублей.

Поможем героической Красной Армии своими вкладами в 4-й Государственный военный заем быстрее добить врага — под таким лозунгом проходила подписка среди работников Лордшборского сельсовета.

Все работники сельсовета подписались на сумму во много раз превышающую их месячную зарплату. Председатель сельсовета т. Скуйбеда подписались и внесли наличными 3000 рублей, налоговый агент т. Кубанцев подписались на 3000 рублей, сестра Героя Советского Союза т. Ставинова подписались на 2000 руб., секретарь сельсовета — Бурзукина на 1000 руб.

На фронтах Опечествленной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 28 АПРЕЛЯ ПО 4 МАЯ 1945 г.)

Войска 1-го Белорусского фронта, под командованием Маршала Советского Союза Жукова, при содействии войск 1-го Украинского фронта, под командованием Маршала Советского Союза Конева, после упорных боёв завершили разгром немецкой группы немецких войск и полностью овладели столицей Германии городом Берлин — центром немецкой империализма и очагом немецкой агрессии. Берлинская операция, оборонительный город, в начале и начальником обороны Берлина генералом от артиллерии Шпеером и его штабом. 2 мая в 15 часов прекратил сопротивление, оставил оружие и сложил в плен более 134 тысячи немецких солдат и офицеров. В числе плененных первым заместителем Геббельса пропаганда и печати доктор Шпеер и его штаб. Французские войска, что Гитлер, Геббельс и другие высшие начальники немецкого штаба были захвачены в плен в Берлине.

Войска 2-го Белорусского фронта, развязывая стремительное наступление, заняли Ростоки, Варшавские — крупные порты и важные военно-морские базы немцев на Балтийском море и ряд других городов. 3-го

мая войска фронта на линии Висмар, Витгенберге соединились с союзными нам английскими войсками.

Войска 1-го Белорусского фронта 3-го мая вышли на реку Эльба и восточные города Витгенберге и соединились с союзными нам американскими войсками. Южнее города Бранденбург наша войска 4 мая с боями заняла город Вальцге. За 5-ю миля войска фронта взяли в плен 28.700 немецких солдат и офицеров.

Войска 4-го Украинского фронта 30 апреля штурмом овладели городом Морисель-Острава — крупным промышленным центром и важным оборонным пунктом обороны немцев в Чехословакии.

С 27 апреля по 3 мая наши войска на всех фронтах полбили и уничтожили 564 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 178 самолетов противника.

КАШИН, ПЕТРОВСКОЕ, МОСКОВСКАЯ МТС, ТАСС.

КАШИН, ПЕТРОВСКОЕ, МОСКОВСКАЯ МТС, ТАСС.

КАШИН, ПЕТРОВСКОЕ, МОСКОВСКАЯ МТС, ТАСС.

КАШИН, ПЕТРОВСКОЕ, МОСКОВСКАЯ МТС, ТАСС.

КАШИН, ПЕТРОВСКОЕ, МОСКОВСКАЯ МТС, ТАСС.

День большевистской печати

5 мая — день большевистской печати.

В этот день в 1912 году вышел первый номер большевистской газеты «Правда», организаторами и редакторами которой на всем ее славном пути, являлись Ленин и Сталин. Создание «Правды» было одним из крупнейших событий в жизни нашей партии, в революционном движении.

«С «Правдой» росло дело победы для революционного пролетариата, которое привело потом Октябрьскую социалистическую революцию. За «Правдой» стояли десятки и сотни тысяч рабочих. В годы революционного подвига (1912 г. — 1914 г.) был заложен прочный фундамент массовой большевистской партии, которую не могли разрушить никакие преследования царства и периода империалистической войны», — говорится в «Кратком курсе истории ВКП(б)».

«Правда» 1912 года — это наследие фундамента для победы большевизма в 1917 году (Сталин).

Велика была организующая и мобилизующая роль большевистской печати в годы гражданской войны, а затем в восстановительный период и годы сталинских пятилеток. Но неизмеримо возросла роль большевистской печати в годы великой Отечественной войны, когда потребовалась от советского народа выдержка всех сил в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. В эти грозные дни величайших испытаний, в дни исторических битв против гитлеровских разбойников, наша большевистская печать неустанно, день за днем, несла слово большевистской правды в массы, сплачивала и мобилизовала их силы на борьбу с заклятым врагом, мобилизовала советских людей на преодоление трудностей военного времени, на всемер-

ную помощь фронту, на проведение в жизнь сталинской программы победы. И советский народ под руководством великой партии Ленина — Сталина, в братском содружестве с народами Америки и Англии и другими свободолюбивыми народами Европы победил. Гитлеровская Германия повержена в прах. Над Берлином, этим разбойничьим гнездом прусского милитаризма и фашистского мракобесия реет сегодня флаг нашей победы. В тысячелетиях увидит слава о нашей родине и ее славных воинах, чудо-богатырях сокрушавших страшного фашистского зверя. Это придает новые силы советскому народу, воодушевляет его на новые славные трудовые и военные подвиги.

Ормечал сегодня традиционный праздник большевистской печати присутствия общности всех работников печати, в том числе и редколлегий столичных газет и «Боевых листов» издается в колхозах, совхозах, учреждениях и предприятиях района, общности всех секретарей партийных организаций еще выше поднять организующую роль печати, добиться, чтобы она была подлинным организатором масс на успешное проведение весеннего сева и получение 100-пудового урожая, на успешное проведение полноразмерного Четвертого Государственного военного займа, на выполнение исторических задач, поставленных в первом майском приказе великого Сталина.

Дело чести всех работников большевистской печати нашего района неустанно работать над тем, чтобы нести призывы большевистской партии и советского правительства в массы, поднимать советских людей на новые подвиги, во славу нашей великой Родины!

Большевистской борьбой за темпы и качество весеннего сева ответим на приказ вождя!



По представлению правлений колхозов, директоров МТС и совхозов заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования на весеннем севе, показавшие высокую производительность труда и отличное качество полевых работ, проявившие большевистское упорство и настойчивость в борьбе за 100-пудовый урожай:

1. У. СУЧКОВА — трактористка Зарубинской МТС (колхоз имени Ворошилова) вспахивающая на своем севе на тракторе ЧТЗ по 16 гектаров.
2. А. МИХАЙЛОВА — пахарь колхоза имени Ровноесовога, вспахивающая на паре лошадей по 0,90 га в день при норме 0,50 га.
3. Е. НАУМОВА — трактористка Толкинской МТС (колхоз «Пионер») вспахивающая ежедневно за свою смену на колесном тракторе по 5,1 га при норме 4 га.
4. А. ДОЛГОВА — трактористка Хорошеборского совхоза, выполняющая свое сменное задание на пахоте целины на 200 проц.

Ответ трактористки Сучковой на приказ вождя

Передан машину своему спартаки молодая девушка в промасленной фуфайке возвращалась к тракторному вагончику. Она время от времени замедляла шаг, останавливалась, озабоченно всматривалась в убегающую едаль свежую, только что вспаханную борозду и шла дальше. Умытая под рукомойником девушка вошла в вагончик.

— Ну, сколько вспахала Ульяна?

— Думаю, что перевыполнила норму, но сколько, не знаю. Ты замерил, скажи, — ответила девушка на вопрос бригадира тракторного отряда тов. Тимофеева.

— Молодец Уля! 16 гектаров и есть еще плюс, сэкономила горючее.

— А как качество?

— Хорошо, ответил бригадир, — сегодня же занесен тебя на доску почета в боевом листке.

Лицо девушки расплылось в довольную улыбку.

— Молодец Ульяна, — сказала еще раз бригадир. — А теперь давай закуси и на отдых.

Ульяна Сучкова одна из лучших трактористок в отряде тов. Тимофеева. Послушен ей могучий ЧТЗ. У нее нет вынужденных остановок трактора из-за непогоды. Прежде чем сесть за руль она всегда внимательно осматривает каждую деталь трактора и только после того как убедится, что все исправно, садится на поддельское место и дает газ.

И трактор не подводит такого заботливого хозяина. Ульяна Сучкова в свою смену, обычно, вспахивает 12—14 гектаров, при норме 4 га, а после того как прослушала первомайский приказ товарища Сталина она за смену вспахала 16 гектаров.

СВОДКА

О ходе сева яровых и весенних вспашки в колхозах сельсоветам района на май 1945 года

Земл. место	Наименование сельсоветов	Проц. выполнения сева	Вспашка
1	Сохонинский	18,0	30
2	Пинигинский	18,0	30
3	Черомицкий	17,7	30
4	Хорошеборский	14,0	40
5	Пининский	13,8	20
6	Вархатовский	13,8	20
7	Зарубинский	12,1	30
8	Торьяновский	12,4	30
9	Плянский	12,1	30
10	Глубоковский	11,6	20
11	Осиновский	10,7	20
12	Лукошкинский	9,3	20
13	Юрьевский	7,7	20
14	Усть-Сосновский	4,7	20

Сев яровых культур и весенних вспашки в колхозах района еще слабо продвигается. Особенно плохо развита вспашка в колхозах Усть-Сосновского сельсовета (председатель тов. Иванова), Юрьевского (тов. Закуснев), Лукошкинского (Васильев), Осиновского (т. Жуков), Глубоковского (т. Дыбовский), Пининского (т. Мокрусов). Колхозы Усть-Сосновского сельсовета за пять дней сеяли только 1,7 процента, Юрьевского за это же время посеяли только 7,2 гектара. Меря и повышением темпов полевых работ в проводимые декады, усилить сева на территории, ни тов. Закуснев никаких призывов.

Плохо работают в некоторых колхозах и колхозы Хорошеборского сельсовета. Они уступили первенства. И если тов. Скуббеда не примет надлежащих мер, переходить Красное Знамя района в район Юрия 11 мая 1945 года будет тяжело колхозам другого сельсовета.

Очень плохо проходит в колхозах района, сев ранних зерно-бобовых и овощных и технических культур (рыжика, гороха, моркови, лука), району недосягнуто еще 205 га рыжика. Председатели колхозов: «Ульяновка» — т. Сухих, «Культурный путь» — т. Шемкин, «Первый шаг» — т. Закуснев и вместе с председателем сельсовета тов. Добровский встали на явно антигосударственный, преступный путь. Угнетая сев такой важнейшей технической культуры, не выполняя государственного задания в агротехнические сроки, чем создается рогу недоборы значительной части урожая.

Образцово провести декадную уборку сева, в 2—3 дня закончить сев ранних зерно-бобовых культур, ликвидировать разрыв между полями, боронованием и севом, — это боевые задачи дня.

Строго соблюдать правила агротехники

Проведение сева на высоком агротехническом уровне, с полным соблюдением всех агротехнических правил является основным условием для получения высоких урожаев.

Колхоз «Красный пахарь» (председатель т. Чесноков) имеет прекрасную сеялку, заседал 6 га гороха в одну отвал свою сеялку колхозу «Ульяновка», который использовал ее также для посева гороха.

То же самое можно сказать и колхозе «Трудовое знамя», «Память Чахова», председателем которого Семенов также отдал распоряжение сеять горох в одну отвал, мотивируя тем, что «это не основная культура, не зерновая, можно сеять вручную».

Необходимо строго следить за соблюдением агротехнических правил сева и нарушителей этих правил разоблачать, посеян на «важные» «важные» призывы к порядку.

СЕМЕНЕНКО, отв. редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ

Мобилизуем все силы на успешное проведение весенне-полевых работ

Цели ряд колхозов района, полевому вспахиванию в фронтовой бригаде, объединенный райкомхозом (КРХ) с 1 по 10 мая, дают хорошие показатели в весенних посевах. Уборка, полностью используют конюшню и крупный рогатый скот на разовспашку и боронование. Больше всех по району вспахал колхоз «Наши» (председатель т. Павлов). На 4 дня в колхозе вспахано 234 гектара, причем почти половина земли — 04 га вспахано лошадьми. Колхоз имеет 88 гектаров, но при этом 13 гектаров, а остальное горох, вишня, рыжик.

Хорошие показатели имеет и колхоз «Ударник» (председатель т. Черный). В колхозе хорошо используются конное тягло. Больше полевых вспаханной земли — 83 гектара на 13, подпато конным тяглом. На бороновании колхоз использует крупный рогатый скот. Колхоз «Ударник» сеял пшеницей 56 гектаров.

Неплохо идут весенние полевые работы в колхозе «Смичка» (председатель т. Шулгин), имени Ровноесовога (председатель т. Кашин), имени Крестьянской газеты (председатель т. Машаков).

Но вместе с этим есть еще ряд колхозов до сих пор не организовавших весенне-полевых работ так, как этого требует обстановка. Вот, к примеру, в колхозе «Вархатовский» вспахано на лошадях всего лишь 9 гектаров. Возлагая надежды на трактора, председа-

тель колхоза т. Баранов упорно не включает в пахоту лошадей. Здесь в день вспахивают на лошадях только по 1 гектару.

Плохо идет пахота и в колхозе «Красный комбайн», в колхозе «Большевик», «Память Держинского», где на лошадях не вспахано ни одного гектара.

Неожиданной задачей всех колхозов является немедленное включение на сев сева в весенне-полевые работы. Весенний сев — боевая задача дня. Все должно быть подчинено сейчас выполнению этой задачи. Надо включить в весенне-полевые работы всех лошадей и такое количество быков, телят и малопродуктивных коров, которое бы обеспечило резкое повышение темпов весенне-полевых работ и позволило быстро ликвидировать разрыв между пахотой, боронованием и севом. Этот разрыв в отдельных колхозах дошел до значительных размеров, что в конечном счете может отразиться на урожае.

Нужно в каждой бригаде, как в колхозе, установить планирование работ на каждый день, ввести повседневный контроль за выполнением норм выработки каждым пахарем, бороновальщиком, трактористом. Добиться, чтобы ни один колхозник, ни один тракторист не возвращался к полевому севу не выполнив дневной нормы или сменного задания.

Дело чести всех колхозов, всех работников колхозных полей провести декадную уборку темпов весенне-полевых работ по-фронтовому.

Выполним взятое обязательство

Нет слова, чтобы выразить радость, которую переживаем мы, советские люди, сегодня, в дни исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Красная Армия в Берлине, знамя нашей победы реет над центром фашистской Германии. Сбылись пророческие слова великого Сталина.

Победа Красной Армии мобилизует нас на новые славные дела в тылу. Вдохнув в четвертую военную весну, мы приложим все силы, чтобы весенний сев провести в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне. Выполним клятву данную великому Сталину о получении 100-пудового урожая, — так говорили трактористы отряда тов. Степенко работающего на полях колхоза «Пионер», Пинигинского сельсовета, при обсуждении первомайского приказа товарища Сталина.

Трактористы отряда вступили в социалистическое соревнование за лучшее проведение весеннего сева, за лучшую помощь фронту. За последние дни резко возросла норма выработки на трактор. Отряд двумя колесными тракторами успел уже в переводе на мягкую пахоту, 185 гектаров. Трактористка Наумова Вадимьяна ежедневно за свою смену, в среднем, вспахивает по 5,1 га, трактористка Вагуленко Анна и Осадченко Анна за смену вспахивают 4—4,5 га каждая.

Отряд взял обязательство выработать за летний сезон на каждый колесный трактор, в переводе на мягкую пахоту, по 1000 гектаров. За выполнение этого обязательства трактористы борются с большевистской настойчивостью.

С. ГРИНИЧЕВ, ст. механик Толкинской МТС.

Хорошо идут полевые работы

Государственный план посева яровых в колхозе имени Пугачева, Толкинского сельсовета — 192 гектара. На 2 мая в колхозе на 50 проц. выполнен план посева яровых. В колхозе хорошо используются конное тягло. На вспаханых 85 гектаров, 45 подпато лошадьми.

Офицер-орденоносец Павлов К. С. вернется с фронта в колхоз недалеко. Рана его не совсем еще зажила, но

т. Павлов, не смотря на это, принял командирскую бригаду.

Работа в бригаде поставлена по фронтовому. Пахарь бригады вместо 0,80 гектара по норме, вспахивает 0,90 гектара. Лошади в его бригаде в хорошем состоянии.

Сейчас колхоз имени Пугачева полными темпами ведет сев пшеницы и других культур.

ГОЛОВАШЕВА, счетовод колхоза.